



神州熱點

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)「圍牆很高，爬是不可能爬出去的，門衛有一個連左右的憲兵，有槍，巡邏的人手裏拿着的是電棒，『滋滋滋』的。逃跑的人被憲兵抓回來，關在一樓輪流打，我們都能聽到那慘叫……」緬北回流詐騙組織人員近日接受央視新聞採訪，親述自己盲信海外「淘金」卻遭遇殘酷脅迫的至暗經歷，並介紹了境外「殺豬盤」如何註冊皮包公司、專騙國內專業人士進行電詐的全流程。他們既是親手實施詐騙的詐騙分子，也是深受詐騙公司壓迫的受害人，被解救回國後如夢方醒：「回家那一刻覺得，心裏的包袱終於放下了，就感覺國內的空氣都是香的。」

緬北回流電騙人員講述境外「殺豬盤」全流程

港星註冊皮包公司 瞄準30歲單身女性



冒充「高富帥」騙人錢財的網絡電信詐騙犯嫌疑人早前被民警從緬甸押解回安徽合肥。資料圖片

近年來，不斷有學生、務工人員等年輕人被所謂的海外「高薪招聘」信息所誘惑，不惜以偷越國(邊)境等方式往境外幻想能夠一夜暴富，然而千辛萬苦來到「夢想之地」，等待他們的現實卻是殘酷的。央視新聞報道，從海外詐騙團夥解救回來的小徐，就是「淘金夢碎」者之一。當時他一直沒找到工作，偶然在網上刷到一則招聘消息，工作條件和工資待遇都很優厚。在中介不斷誘惑下，小徐從雲南某地出發並多次換乘偷渡到緬北。到了境外，小徐立即被切斷與外界的聯繫，每天被毆打，只給一個饑頭兩瓶水。恐懼之下，他只有聽從安排去做「客服」，實際上就是「電信網絡詐騙」。

感情，將自己包裝成「高富帥」，通過各類社交App有針對性地尋找江浙滬一帶30歲左右的單身女性，最好是公職人員及律師、教師、醫生等專業人士，有經濟能力，即便沒有存款也有良好微信，和她們網戀，建立感情關係，並初步滲透「投資」信息。隨後，一些有經濟實力並陷入「感情」的優質客戶會被帶入「殺豬」台，被一些更專業的詐騙者去引導、刺激投入更多資金，不少受害者因此損失慘重。

「認罪認罰就不用再擔驚受怕了」

這些「狗推」既是親手實施詐騙的詐騙分子，也是深受詐騙公司壓迫的受害人，他們在酷似監獄的高牆和鐵絲網內，在全副武裝的保安和打手看守下，遭受挨餓、毒打、電擊等懲罰，以及殘害肢體割取器官等等非人折磨，甚至命喪他鄉。有回流人員回憶，不少人想逃跑，但都會被憲兵抓回來，然後被關門毒打，有的被打甚至不知所終。在被內地警方解救回國後，這些回流人員表示後悔莫及，錢沒掙到還要吃官司，但認罪認罰，因為不用再擔驚受怕了。



民警早前在貴州省三穗縣烈鎮寨頭村給村民發放電信反詐宣傳資料。資料圖片

廣東六少年已平安回家 曾被拐緬甸

香港文匯報訊 據海報新聞報道，近日，廣東普寧市六名少年被拐到緬甸一事有了新進展。6月1日，內地媒體從被拐少年家屬處獲悉，六名少年當日已平安回家。據報道，此次被拐的六名少年都是廣東省揭陽市普寧市里湖鎮人，分屬4個村，最大的20歲，最小的17歲。今年4月16日，六名少年從里湖鎮來到汕頭市。4月18日，一個四五十歲的潮汕男子將六人送到了廣西百色市。4月19日，六人又被帶到雲南省昆明市官渡區某酒店。4月23日

上午，六人被開車帶到雲南省臨滄市，在中緬邊境被中國蛇頭賣給了緬甸蛇頭，隨後關在緬甸的小旅店裏。事發後，普寧市當地警方已經立案調查。5月4日，少年們曾給家人們傳來消息稱「回不去了」。5月26日，該事件被曝光並被媒體大量報道。6月1日，六名被拐少年家屬之一的鄭先生告訴海報新聞，當日六人已經回到普寧和家人團聚，正在當地派出所辦手續。少年們雖然部分受傷，但人都平安。

商務部：中美就半導體產業政策和出口管制深入交流

香港文匯報訊 據中新社報道，中國商務部部長王文濤日前分別與美國商務部長雷蒙多、貿易代表戴琪舉行會談。中國商務部新聞發言人束珏婷1日稱，美方《芯片與科學法》等半導體產業政策和出口管制是中方重要經貿關切，也是王文濤與美方會談中提出的重點問題。束珏婷在當天舉行的新聞發布會上表示，雙方同意繼續保持和加強交流。希望美方同中方一道，在相互尊重、和平共處、合作共贏的原則指引下，努力管控分歧，共同維護和深化中美經貿實惠合作，造福兩國和兩國人民，促進世界經濟發展。束珏婷表示，雙方都認為中美經貿關係十分重要，就各自關心的經貿問題交換了意見，並探討了可能的合作領域。她透露，美方《芯片與科學法》等半導體產業政策和出口管制是中方重要經貿關切，也是王文濤與美方會談中提出的重點問題。雙方就此進行了深入交流，並同意後續繼續開展討論。



陳吉寧晤馬斯克：歡迎把握綠色低碳發展機遇

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道，上海市委書記陳吉寧6月1日會見了美國特斯拉公司首席執行官埃隆·馬斯克一行。陳吉寧介紹了上海經濟社會發展相關情況。他說，中共二十大對中國未來發展作出了戰略部署，中國式現代化是人口規模巨大的現代化，是全體人民共同富裕的現代化，是物質文明和精神文明相協調的現代化，是人類與自然和諧共生的現代化，是走和平發展道路的現代化。作為中國的經濟中心城市和改革開放的前沿窗口，上海堅定不移深化高水平對外開放，積極對接國際高標準經貿規則，持續營造市場化、法治化、國際化一流營商環境，為全球企業在滬發展提供長期穩定、高效便利的服務舉措和政策供給。特斯拉在上海的合作發展卓有成效，歡迎把握現代化建設和城市綠色低碳發展、產業轉型升級等機遇，加大在滬投資和業務布局，在新能源汽車、儲能等領域深化合作，把更多新產品、新技術、新服務落在上海，讓科技更好為美好生活服務。埃隆·馬斯克介紹了特斯拉新能源汽車、新型儲能等業務開展情況，對上海超級工廠取得的成功感到興奮，就把握綠色低碳發展機遇，拓展減碳新合作、開發綠色新產品、滿足市場新需求談了想法，希望持續深化與上海在各領域合作，更好服務中國市場和全球市場。上海市領導張為、陳金山、李政參加會見。

上海市委書記陳吉寧6月1日會見了美國特斯拉公司首席執行官埃隆·馬斯克一行。網上圖片

外交部：各國應警惕和抵禦搞陣營對抗 另據報道，美國國務卿布林肯出席美歐一個有關貿易的部長級會議後表示，美歐對華不尋求對抗、冷戰或脫鉤，而是聚焦「去風險」。中國外交部發言人毛寧1日回應布林肯相關言論時表示，中國堅定推進高水平對外開放，為各國企業提供市場化、法治化、國際化的營商環境。中國堅持相互尊重、互利共贏，同各國開展經貿科技投資合作。中國堅定維護國際公平正義，堅持推動通過對話協商解決分歧。這樣的中國，不是風險，是機遇。毛寧反指世界面臨的真正風險是搞陣營對抗和「新冷戰」，肆意干涉別國內政、製造地區動盪混亂，將經濟科技問題政治化，破壞全球產供鏈穩定，以及對外轉嫁經濟金融風險，周期性收割世界財富。國際社會應當警惕和共同抵禦這些風險。

大陸首批駐台記者陳斌華出任國台辦發言人

香港文匯報訊 據中新社報道，國務院台辦官網6月1日更新「國務院台辦新聞發言人名單及新聞發布工作機構電話」，陳斌華已任國台辦新聞局副局長、發言人。陳斌華1971年9月出生於福建省詔安縣，1993年從廈門大學中文系畢業後進入新華社工作，長期從事對台報道、時政新聞報道。曾任新華社高級記者、港台

部副主任。2001年2月，陳斌華作為大陸首批兩名記者之一赴台駐點採訪，此後數十次入台，足跡遍及台澎金馬各地。除經歷、採訪多屆台灣地區領導人選舉外，陳斌華還採訪報道了汪辜會晤、「胡連會」「習馬會」等兩岸關係重大事件。曾獲中國新聞獎，並著有《駐點台灣——大陸首批駐台記者手記》《自在台灣：一個大陸人的十年行旅》《親歷台灣「大選」》

央視快評

爭當新時代好兒童

香港文匯報訊 「新時代中國兒童應該是有志向、有夢想，愛學習、愛勞動，懂感恩、懂友善，敢創新、敢奮鬥，德智體美勞全面發展的好兒童。希望同學們立志為強國建設、民族復興而讀書，不負家長期望，不負黨和人民期待。」5月31日，習近平總書記專程來到北京育英學校，親切看望慰問師生，向全國廣大少年兒童祝賀「六一」國際兒童節快樂。央視發表評論員文章指出，總書記的重要講話，飽含着人民領袖對全國各族少年兒童的殷切期望與濃濃關愛，為新時代少年兒童成長成才指明了方向，激勵着廣大少年兒童珍惜時光、奮發圖強。

文章指出，習近平總書記站在紅色江山後繼有人、中國特色社會主義事業薪火相傳的戰略高度，始終心繫少年兒童工作、關懷少年兒童成長。到本世紀中葉，把我國建設成為綜合國力和國際影響力領先的社會主義現代化強國，需要繼續奮鬥。新時代少年兒童正逢成長黃金期，需要不斷「動心忍性，曾益其所不能」，方能成長為未來合格的接班人 and 充滿活力、能征善戰的主力軍，勇敢承擔起歷史使命，戰勝一切艱難險阻，把強國建設、民族復興偉業不斷推向前進。

文章指出，人才培養，關鍵在教師。廣大教師要牢記為黨育人、為國育才的初心使命，以人民教育家為榜樣，以德立身、以德立學、以德施教。全社會要大力營造尊師重教的良好風尚，努力形成優秀人才爭相從教、優秀教師不斷湧現的良好局面。各方要為少年兒童全面發展配備好師資力量，讓孩子們獲得科學專業的指導。

促進學生全面發展，要在深化教育改革、促進教育開放上持續發力。當前，各地要以「雙減」為重要抓手，強化學校教育主陣地作用，引導家長、學校、社會等各方面提高認識，久久為功，推動落實好「雙減」工作要求，構建教育良好生態。要教育廣大中小學生堅定文化自信，把我們好的東西堅持好，把國外好的東西借鑒好，與時俱進、開放發展，讓孩子們有更廣闊的眼界、更開闊的思路、更開放的觀念。